

人行善举,争做活雷锋

李公朴小学联合古方社区共同开展主题活动

为了弘扬雷锋精神,践行社会主义核心价值观,近期,武实小教育集团李公朴小学联合古方社区共同开展学雷锋主题活动。活动中,少先队员们开展义卖、捐助等公益活动,通过一个个善举,诠释新时代的雷锋精神。

“各位看一看啊!好人一生平安!来为困难家庭募捐吧!”这是在干吗?哦,原来是小记者们在爱心募捐啊。

万事开头难,但我转念一想,有什么好怕的呢?大家又不认识我。想到这里,我便放大声音:“快来为困难家庭募捐啊!好人一生平安!”一枚五角钱的硬币投入了我们的募捐箱。有了这份鼓励,我便有了莫大的勇气。我和同伴们干脆拿起募捐箱,一路走一路宣传,获得了不少人的支持。

我们用募集的钱到超市里买了油、米、牛奶等食物和生活用品拎到困难家庭的家里去。那户人家有四口人,妻子一人维持家里的生活,丈夫是盲人,在社区的帮助下学习了盲人按摩来增加收入。回来后,我想:我们要尽量帮助这些家里条件不好的人,互帮互助。

六(3)班 刘佳颖

作为一名三年级的小学生,虽然做不了什么轰轰烈烈的大事,但每当同学们有困难的时候,我都会毫不犹豫地帮助他们。记得有一次,同桌小苇美术课上忘记带水彩笔,我立刻拿出刚刚买的水彩笔,热情地递给他:“给,我们一起用吧!”小苇刚才还阴云密布的脸上立刻烟消云散,他感激地看着我:“大恩不言谢!”我们都哈哈大笑起来!这一刻,让我更加明白帮助他人的意义!

三(5)班 吴可仪 指导老师 宣小丹

我们有幸作为公朴志愿者走进了康惠养老院,我看到的是一个干净美丽的院子。不远处的凉亭是供老人们歇脚谈心的地方。墙上各种敬老孝老的故事吸引着我驻足。我们提着水果、牛奶来到了老人们的房间。一进去,我们便见到有些老人已穿戴整齐坐在轮椅上看电视了。这时护工阿姨把他们带到了外面的走廊上,我们戴好公朴志愿者的礼带,为老人进行才艺表演。

表演结束了,我们有的给爷爷奶奶们发水果牛奶,有的跟爷爷奶奶们聊天,还有的给爷爷奶奶们捶背。虽然只有短短的一个上午,但是给他们带去了欢笑。这次活动让我感受到,助人为乐是中华民族的传统美德,我们要把这种美德传承下去。

六(3)班 田宇歌

我家楼下有一对爷爷奶奶,他们都是环卫工人,六七十岁了还在坚守自己的岗位,每天起早贪黑非常辛苦。

夏天,天气很热,烈日炎炎。我吃完午饭下楼买水喝,回来的路上看到他们刚刚回来,出了很多汗,衣服都湿透了,走路都不稳了,不会是中暑了吧!我赶紧走过去,把我买的水给他们喝,把他们扶到阴凉处休息。我用报纸给他们扇扇风,过了一会儿他们慢慢恢复了,他们说:“谢谢你了,小朋友!”

虽然只是一件小事,但是我的心里比吃了蜜还甜。雷锋精神激励



小志愿者走进康惠养老院分发慰问品 学校供图

着我,做好事并不难,从身边的小事做起,做一颗永不生锈的螺丝钉!

三(7)班 谭婧

虽然雷锋已经离开了我们,但他的精神不会远去。雷锋所做的事并未惊天动地,却能感人肺腑;雷锋所做的人人能做,却只有他坚持了下去。

如今,在我的生活、学习中出现了许许多多的“雷锋”,“雷锋”是无处不在的。哪怕一件小事,也能体现出雷锋精神来。如:看见地上有香蕉皮,顺手扔进垃圾桶里;在公交车上,为老人让座;在同学有困难时,伸出援助之手……这都是我们能做的。

我发自内心地呼吁:弘扬雷锋精神,从点滴做起,乐于助人,无

私奉献,为心灵播下一颗崇高的种子!

三(6)班 江涛

我和小伙伴拿着捐款箱,我们的任务是筹集捐款。“叔叔、阿姨、爷爷、奶奶,您能捐献一点自己的爱心吗?这些捐款会用来帮助一些古方社区的贫困家庭!”小伙伴小声地说着。边上的叔叔听到了,笑着跑过来说:“原来你们是募集捐款的呀!来,我要捐献我的爱心!”说着就把钱币塞进了红色的捐款箱。“谢谢叔叔!”我和小伙伴相视一笑,宣传的声音越来越响亮,越来越多的人跑来捐献了自己的爱心,捐款箱逐渐被爱心填满。看着满满的捐款箱,我心里有一股暖流在涌动。

六(3)班 张恒睿

投稿选登

植树护绿,我在行动

春回大地,万物复苏。一转眼又到了3月12日,一年一度的植树节又到了。植树护绿,我们要从自己做起,为社会出一份力量,尽一份责任。

爸爸了解了我的心思,放学后爸爸带着我在楼下植树,我兴奋不已。我们选了一块朝阳的空地,先把地上的杂草铲除。可是泥土太硬了,无论我怎么使劲也挖不下去。爸爸走过来:“拿来,看我的。”爸爸说完就从我手里拿走了铁铲,一个几尺深的坑挖了出来。爸爸小心翼翼地把树苗放进去,我用手帮忙扶着,他将土轻轻地填上,嘴里还嘀咕着:“好,再过一会就好,先建个‘城墙’。”爸爸边说边将土堆成一个内凹外凸的形状,给树加了一道“城墙”。我来给小树苗浇上一些水。OK!大功告成!

一阵风刮来,小树苗频频点头,好像在对我爸爸微笑。我盼望着小树苗快快长大,希望明年来看你的时候,你能长成一棵参天大树,做个丛林中的男子汉!

北环路小学二(2)班 陈泽珺
指导老师 宋子吉

校园新闻

丽华新村第二小学“葱茏草木园”种植区揭牌

3月12日植树节,常州市丽华新村第二小学隆重举行植树节活动暨“葱茏草木园”种植区揭牌仪式。莅临活动的有常州市中医院团委副书记郑希杰、丽华二村社区党总支副书记周红、天宁区教育局教科科长周莉、丽华二小责任督学张岭以及热心的家长志愿者。

丽华二小充分挖掘校内资源,在沿操场绿化带专门开辟了“葱茏草木园”种植区,以中草药种植为主,让学生参与种植养护。学校聘请郑希杰为校外辅导员,聘请家长志愿者为项目技术指导员,丽华二小校长丁勤芝为他们颁发了聘书。各班学生代表介绍了本班种植内容后,同学们将草药苗植于泥土中。本次种植的中草药有枸杞、鱼腥草、艾叶草、蒲公英、金银花和野菊花。

丽华新村第二小学 陈秋燕 蒋晓燕

北环路小学新校 添上绿衣裳

3月10日下午,常州市天宁区副区长管黎芳、天宁区教育局副局长薛文兴、基建科科长范峰宁一行来到常州市北环路小学新校建设工地参加植树活动,为全新的北小送上了一份厚重的礼物。

管区长在听取了常州市三建公司项目经理谢建国和北环路小学校长李新伟的简要汇报后,再三叮嘱学校后期项目的推进要在确保安全和质量的前提下如期实施整体搬迁。

在植树现场,管区长等领导兴致勃勃地为学校精心选择的树苗挥锹培土,在新校校名墙后,种植了金桂、榉树、鸡爪槭等,三棵大树分别象征了未来的北小“热情奔放”“吉祥如意”“人才辈出”。

十年树木,百年树人。领导的关怀如春风送暖,滋养了北小师生的心田,未来的北小将努力践行“智慧育人,和谐发展”的办学理念,秉承“仁行”之校训,开拓进取,不断书写学校发展的新篇章。

北环路小学 刘英

放风筝

3月11日,快报小记者工作室特别邀请风筝手工艺人、常州风筝协会会员、荆川风筝队队长闻维琪老师走进卢家巷实验学校,为小记者们带来一场有趣的“风筝体验进校园”活动,让大家领略传统民俗文化的魅力。

荆川风筝队队长闻爷爷来给我们讲解风筝的历史,还向我们展示了他亲手做的精美的风筝,有超长身体的蜈蚣风筝,霸气威武的老鹰风筝,穿着帅气燕尾服的燕子风筝……每展示一种,我们都不由得发出了“哇”“哇”的惊叹声。我更是从头到尾惊讶得瞪大了眼睛,想不到风筝还可以做得这么神奇。

四(4)班 李嘉恒 指导老师 张娟芳

最激动的时刻来了——放风筝。我们来到操场上,个个目不转睛,屏气凝神地看着闻老师。只见他一手拿着线轴,一手把风筝抛向天空,逆着风跑了起来,风筝乘着风在空中翩然高飞,远远望去,就像一只生命的小燕子,伴随着风儿起舞。我们在老师的带领下陆续地把各式各样的风筝放飞于天空,风筝越飞越高,变成一个个小黑点,目视着风筝,我们久久不愿离开。

风还在吹,阳光正好,风筝牵动着我们的心扉,悠悠地飘荡在蓝天白云之间。

三(2)班 洪瑞希 指导老师 巢小莉

队长闻维琪老师耐心给我们做了介绍,从讲解员老师的演讲中我获得了很多知识。风筝在中国已有2000多年的历史,目前已经建立了比较完善的非物质文化遗产资源档案。风筝大家想必都放过吧!但是你知道吗?我们放的都是儿童风筝,小小的一个很容易就放飞起来了。风筝的种类材料也各不相同,古往今来,木头、竹子曾经都是做风筝的材料。而现在的材料就更多了!例如塑料、碳纤维……

五(3)班 曹心语 指导老师 冯丹

我们听闻爷爷讲解了风筝的悠久历史后满怀期待地走向操场放风筝。老师嘱咐我们放风筝时要远离电力线路,注意手持轮盘要稳,看着一起参加活动的小记者们把老鹰风筝放得又高又稳,我可羡慕了。轮到我了,心一直怦怦跳,生怕放得不好,哎呀!要飞到教学楼的房顶上,看我一个急转弯。哈!成功了,风筝终于离房顶远了,趁着东风,我的风筝也稳稳地飞在蓝天白云间。

三(6)班 韩文诺 指导老师 杨菊花

闻爷爷给我们演示如何放风



小记者近距离观察闻爷爷制作的风筝 现代快报小记者工作室供图

筝,之后我们每个人轮流体验了放风筝,放飞风筝的过程中我们都叫道:“这风筝好重啊,我快要被它拉跑了。”爷爷给我们讲解道:“中国有一条龙的风筝,它总共有200多片,需要35个人拉才能放起来;还有一个风筝,它上面带着尖尖的刺,叫滚地龙,得50个人拉才能放起来,这老鹰风筝的力量不算什么。”

三(4)班 裴静莹 指导老师 杨菊花

闻爷爷告诉我们:风筝起源于中国,最早的风筝是由古代哲学家

墨翟制造的,最初的时候,风筝制作花了三年时间,就飞了一天。后来经过不懈的努力,终于制作成功了。风筝问世后,既被用于信息传输,也被用于军事活动中。唐宋时期,随着造纸业的出现,风筝从绢布改成纸糊的,风筝因此传入了民间,成了人们休闲娱乐的玩具。

风筝的发明,体现了我国劳动人民的聪明才智和伟大的创造力。阳春三月,我们一起放飞了风筝,也放飞了对人类智慧与文明不断追求的梦想!

四(5)班 蒋沁竹 指导老师 杨菊花

常州风筝协会会员、荆川风筝